

■关注

# 扎堆买药病根儿：“化私为公”

近日,陕西渭南坊间传闻合作医疗余额年底到期后作废,当地出现村民扎堆买药现象。据村民介绍,村里卫生所的药都已卖完。当地合疗办相关负责人表示,未患病就用合疗证买药属违规行为,合作医疗余额逾期尚未使用或使用未完的统一纳入下一年度住院统筹基金。(11月25日《华商报》)

发轫于2003年的新型农村合作医疗,已经走过了将近10个年头。参保农民扎堆买药,不生病也买药的现象,为什么没有集中出现在其他地方,其他时间段,而偏偏出现在近日的陕西渭南呢?难道是这里的农民目光短浅,对政府的政策缺乏正确的理解吗?笔者认为,恰恰相反,他们之所以扎堆买药,完全是因为看透了当地政府“合作医疗余额逾期尚未使用或使用未完的统一纳入下一年度住院统筹基金”的新规定,吃透了其“精神实质”就是“化私为公”。

新农合的资金使用分为两个部分,一个是住院统筹账户,又称为住院统筹基金,用于按比例支付参保者的住

院费用,一个是俗称个人账户的门诊统筹基金,用于支付参保者平时的购药费用,其金额不管是否使用,余额不论多少,都可以一直挂在个人名下。参保者一旦生病,而病情又不需要住院,或者虽然可以住院但预期花费却达不到住院统筹账户的支付起点线,那么他们个人账户上积攒的资金,就可以派上较大的用场。如果将个人账户中逾期未使用或使用未完的余额转入下一年度住院统筹基金,那无异于“化私为公”,对参保者,尤其是个人账户上余额较多的参保者的现实利益是一种明显的损害。在笔者看来,这就是参保农民扎堆买药的“病根儿”所在。

渭南方面为什么要出此新规呢?难道是当地新农合的统筹基金受到了巨大的支付压力,已经濒临入不敷出、捉襟见肘的边缘吗?否则,有什么必要将预期未使用或未使用完的个人账户余额“充公”呢?任何一种保险模式,在未正式运行之前,都要进行必要的模拟运行或者试点,取得经验后才会投入正式运行。新农合制度其基

本架构和筹资渠道,应该说已经比较成熟。如果一个地方的新农合的资金链出现风险,大体上会有这么几种情况:一是财政资金不到位,导致住院统筹基金等米下锅,二是管理不善,出现了严重的跑冒滴漏或骗保现象,三是定点医院大肆提高医疗费用,导致支付压力增大。

可以肯定的是,不管何种原因造成了新农合的窘境,都不应该从参保者的门诊统筹基金账户上打主意。一来,个人门诊账户上的资金,理应由个人支配,否则,就在很大程度上失去了个人账户的意义,相当于只需保留一个住院统筹账户就可以维持新农合体系的运行,这显然涉及到了新农合的基本架构,必须慎之又慎。二来,个人账户上的余额,相对于巨量的住院统筹基金来说,其实是微不足道的一部分,即便将其全部“充公”,也未必能弥补住院统筹基金的缺口。连如此蝇头小钱也不放过,只能有损于新农合的声誉,造成人心的混乱。

(健康报, 12.25, 姜献忠/文)



12月24日,武警甘肃省森林总队陇南支队50名官兵来到驻地武都区外纳乡椒元村,为16户贫困群众发放米、面、油等慰问品,为婴幼儿发放健康“营养包”,开展义务巡诊活动。图为支队卫生员在为老人测量血压。(新华社,王瑞欣/摄)

■环球扫描

## 加拿大 “惊悚僵尸”健康宣传片

加拿大心血管基金会推出了一部健康宣传片,教授急救知识,但片中却僵尸横行。该宣传片在视频网站上获得了很高的点击量。

这部宣传片主要是宣传心肺复苏急救(CPR)。片中一个女孩晕了过去。僵尸们见此情景开始实施正确的救人措施,一个僵尸甚至称自己生前曾是医生。视频里还出现了一行小字“心肺复苏术让你不死”。

(据国际在线)

## 丹麦 捐精者将致癌基因传给后代

丹麦卫生官员表示,一名捐精者把致癌基因疾病传给了5名后代。该男子共在14家医疗机构捐精,生有43个小孩。

丹麦精子银行表示,精液筛选未能验出异常,导致1名捐精者将

“神经纤维瘤第一型”传给了5名婴儿。丹麦国家卫生委员会表示,因为这起事件,将开始限制每名捐精者的精子仅能进行12次授精,同时立刻停止使用疑有异常基因的精子。

(据中新网)

## 美国 加州禁止医治青少年同性恋

美国加州州长布朗已签署法案,禁止对未成年同性恋者实施“性倾向转变疗法”,明年初起生效,使加州成为美国第一个禁止这种疗法的州。

据悉,这项法案已获得加州心理学会与加州行为科学委员会的支持。布朗在网上留言说,他支持这项法案是因为性倾向转变疗法“并不科学,把许多年轻人逼到罹患忧郁症或自杀”。赞同同性恋者此前主张,性倾向转变疗法没有医学根据,因为“同性恋不是一种病”。

(据大河健康报)

# 国家保密配方 专治老人夜尿多

“上了年纪,一到天冷,晚上起夜更多了,少则5、6次,多则跑10多次厕所,人都被磨死了!觉睡不好,人也沒精神,闹腾的高血压动不动就犯了,老伴似乎受我感染一样,现在也一晚起夜3、4次,遭罪啊!”

正在我们束手无策之时,一个专治夜尿多的产品——“不起夜”给我们带来了福音,我用了2个多月,夜尿多完全消失,夜尿次数正常,有时一晚睡到天亮都不用起夜。老伴用了1个多月也好了。”

这是武昌区胭脂路的张全国爷爷的切身感受。据了解,这个名为“不起夜”的产品由香港生命科学研究院研制,为我国目前唯一专治夜尿多的产品,已成为国家保密配方特效产品,并申请国家专利保护。

俗话说,“小儿觉多,老人尿多。”每晚起夜4、5次,甚至7、8次,让人烦恼不已。严重影响老人的睡眠和生活质量,导致白天头昏脑胀,精神萎靡,易诱发其它疾病,严重危害老人的身心健康。但令人遗憾的是,很多人认为,夜尿增多是老年人自然衰老的正常现象,对健康没有什么大的危害。殊不知,这种认识是非常片面的。老人夜尿增多,很可能是许多疾病的早期信号,须引起每位老年人的重视。

中医认为,夜尿多主因是肾气虚弱,湿热下注,导致下焦蓄血使膀胱虚损所致。所以中医认为,治疗夜尿多最有效的办法就是补肾虚、清湿热、活血。在扁鹊故里(河北内丘),就流传一偏方治疗夜尿多非常有效:用15克枸杞子、20克鸡内金、10克玉米花粉等16味中药烘干后研成粉末,用蜂蜜调制成药丸。服用3-10天,夜尿次数可明显减少,由原来4、5次,减少到1、2次。连续用上2-3个月时间,可一觉到天亮,再也不用因频繁起夜烦恼不已了。此方相传为神医扁鹊遗传下来的,效果非常好。

香港生科院在搜寻民间验方时,意外获得此验方。生科院的专家们运用现代生物技术浓缩提纯改良此方后,更特别加入螺旋藻、蚕蛹等,将其制成方便服用的胶囊,并给它起名为“不起夜”,寓意“踏实睡觉,晚上不用起夜了”。

作为专利保护产品,不起夜经国内30多所权威医院5年临床、1500多例患者使用证实:治疗夜尿频

前不久,有媒体曝光一些瑜伽培训机构教练不具备专业培训水平,致使瑜伽练习者受伤的案例。浙江大学医学院附属第二医院的骨科专家提醒,相对于其他运动,练习瑜伽者发生半月板损伤的风险较大。

浙医二院骨科曾专门作过瑜伽损伤问题的研究。课题组从门诊、病房、社区和健身房招募年龄20岁-49岁,至少1年每天打羽毛球、慢跑或爬山1小时以上,和至少3个月每天练习瑜伽1小时以上的女性志愿者819名。通过体格检查及核磁共振成像扫描,评估不同运动项目参加者发生半月板损伤的相对危险度。结果显示,半月板损伤的相对危险度,瑜伽组为1.621,羽毛球组为1.028,慢跑组为1.116,爬山组为1.259。也就是说,练习瑜伽导致膝盖半月板损伤的危险度是打羽毛球的近1.6倍。研究还显示,瑜伽锻炼时间越长,其膝关节健康评分降低也越明显。

(大众健康报, 12.24, 陆桂芳/文)

## 练瑜伽更易损伤半月板



多有效率高达98.7%。患者反馈:每天只需服用数粒,服用一个月左右:白天尿频尿急明显减少,晚上夜尿次数明显减少了,睡眠质量明显得到改善;服用2个月左右:夜尿次数基本恢复正常,晚上不起夜了,白天不尿急了,并且明显感到晚上睡得香,白天精神好。服用3-6个月,明显感到肾气充盈,腰膝有力,肾虚肾亏症状彻底消失。更令人奇怪的是:有白发的老年人按疗程坚持服用后,出现了白发变黑、返老还童的现象。

## 特别优惠 解救老人夜尿多

据了解,“不起夜”已为众多老年人解救了夜尿多困扰,产品口碑甚佳。所有老年人购买可享受“买20送12,买10送5,买5送2”的优惠。(优惠代码113) 全国3000个城市免费邮寄,货到付款。

专家咨询热线:  
**400-6050-731**